

*Előfizetés*



# UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam. 35. szám. Szerkeszti: Székelyudvarhely, 1912. aug. 29.

Előfizetési ára: községeknek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér.  
Dr. Keith Ferenc várm. tb. főjegyző.  
Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely, Árpád-utca 3. szám, hová az előfizetési pénzek kuldendők.

## II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

268.

M. kir. földművelésügyi minister.

83243 III—1. szám.

Körrendelet. Valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságnak.

A hadgyakorlatokra kivezényelt katonaság élelmezésére beszerzett vágómarhák marhaleveleinek irányításánál, valamint az ilyen állatok levágatása alkalmával foganatosítandó husvizsgálatnál az e részben fennálló általános érvényű rendelkezések elháríthatatlan gátló körülményeknél fogva nem lévén teljes mértékben betarthatók, az ily esetekben követendő eljárást — a cs. és kir. közös hadügyminiszter és a m. kir. honvédelmi minister urnak saját hatáskörükben tett hasonló értelmű intézkedései alapján — ezen az alábbiak szerint szabályozom:

a) A katonai gyakorlatok alatt felmerülő husszükséget fedezésére bevásárlandó vágómarhák marhalevelei nem valamely meghatározott községbe irányítandók, hanem e helyett a marhalevek rendeltetési hely rovatába, valamiut marhalevél-iktatókönyv megfelelő (utolsóelőtti, illetve utolsó) rovataiba a következő bejegyzés vezetendő.

Az..... számú cs. és kir. (m. kir. honvéd) (gyalog) tüzér, huszár stb ezred részére..... területén tartandó gyakorlatokra.

Azonos szövegű záradék vezetendő a marhalevél hátlapjára abban az esetben, ha annak a hadgyakorlat színhelyére való irányítása nem ott történik, ahol a marhalevél eredetileg kiállított.

b) A marhák vágatása minden oly községben, hol közbvágóhid vagy közbvágóhely van, a közbvágóhídon, illetve közbvágóhelyen és az illetékes községi husvizsgáló által foganatosítandó szabályszerű husvizsgálat mellett eszközendő. Az ily módon levágott állatok marhalevelei bevonandók, azok a vágólajstromba szabályszerűen

bevezetendők, s utánuk a községi szabályrendeletben megállapított vágódíj és szemledíj befizetendő, illetve beszcedendő.

c) Oly községekben, hol közbvágóhid vagy közbvágóhely nincs, de községi husvizsgáló működik, a szóban lévő marhák levágatása a husvizsgáló által foganatosítandó szabályszerű husvizsgálat mellett eszközendő. Az ily módon levágott állatok marhaleveleik bevonandók, azok a vágólajstromba szabályszerűen bevezetendők, s utánuk a községi szabályrendeletben megállapított szemledíj befizetendő, illetve beszcedendő.

d) Oly községekben, hol községi husvizsgáló nincs, a marhák levágatása alkalmával a husvizsgálatot a katonai (honvéd) állatorvos, ilyen hiányában a (honvéd) orvos végzi.

Ily esetben a levágott állatok után, önként értetődően, sem vágódíj, sem pedig szemledíj nem fizetendő, illetve szedhető, a levágott állatok marhaleveleit azonban a katonai parancsnokság utólag beküldi a községi előljárásságnak. Az előljárásság a marhalevelet, ha az azon leirt összes állatok levágattak, vastag keresztvonással érvényteleníti, három éven át megőrzi s azután megsemmisítés végett a járási főszolgabírának átadja. Ha pedig a marhalevélen leirt állatok csak egy része vágatott le, úgy a levágott állatok számát a marhalevél hátlapján leírja, s ennek megtörténte után a marhalevelet a parancsnokságnak haladéktalanul visszaszolgáltatja.

e) Ha a község belterületén kívül táborozó katonaság élelmezésére szánt szarvasmarhák levágatása katonai okokból a községtől távol eszközendő, hol az illetékes községi husvizsgáló közreműködése igénybe nem vehető, vagy pedig annak bevétele hátrányos idővesztéssel járna úgy a husvizsgálatot a katonai (honvéd) állatorvos, ilyen hiányában a katonai (honvéd) orvos végzi. Ily esetekben a levágott állatok után sem vágódíj, sem pedig szemledíj nem fizetendő, illetve szedhető, a levágott állatok marhaleveleit azonban a katonai parancsnokság utólag beküldi a községi előljárásságnak s ugyancsak utólagosan közli az előljárássággal ezen levágott marhákra vonatkozólag mindazon adatokat, mely-

lyek a vágólajstrom (54300—1908. sz. itteni rendelet B. minta) kitöltéséhez szükségesek. Ezen adatok alapján az állatok a vágólajstromban utólagosan bevezetendők, a marhalevelekkel pedig az 54300—1908. sz. itteni rendelet 90, illetve 91 §§-ában előírt eljárás foganatosítandó.

Budapest, 1911. aug. 17-én.

A miniszter helyett:

Kazy, s. k., államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 6691—912. alisp.

Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyudvarhely város polgármestere rendőrkapitányság és valamennyi község előljáróság.

Tudomás és a marhalevelkezelőkkel való közlés végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1912. aug. hó 20 án

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

## 269.

M. kir. Honvédelmi miniszter.

Sz. 79581. 18. Kőrrendelet.

Udvarhelyvármegye közönségének.

Az új védtörvény életbeléptetése és a folyó évi fősorozás végrehajtása tárgyában kiadott f. évi 65000 szám alatt kelt kőrrendeletben nyomdai tévedés folytán előfordult sajtóhibák kiigazítása tárgyában folyó évi 67336 sz. alatt kiadott kőrrendeletre való utasítással pótlólag elrendelem még azt is, hogy: 1. az előemlített 65000 számú kőrrendelet II. fejezete CC. alfejezetének 1 pontja alpontjának 5-ik bekezdésének elsősorában a »Vt. 70-ik §-a 1. cz.« pontjára történő hivatkozás »Vt. 70-ik §-a 2. cz.« pontra helyesbítették: 2. hogy ugyanazon kőrrendelet VI. fejezetének 2. pontja f.) alatti bekezdésének az első sorban az »1912—13-ik« tényleges szolgálati időszak »1911/12-iki«-re javítsák ki. Jelen rendeletemet az összes járási tisztviselőknek kiadtam, a községi és körjegyzők, — Horváth-Szlavon országokban a közigazgatási közegek — pedig arról a cím által sürgősen értesítendők.

Budapest, 1912. évi aug. hó 14-én.

A miniszter rendeletéből:

Dr. Orlai, s. k.,

miniszteri tanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 6480—912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Fenti miniszteri rendeletet tudomásvétel és

a helyesbítés teljesítése végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. aug. hó 23-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

## 270.

M. kir. honvédelmi miniszter.

Sz. 8606—912. eln.

Udvarhelyvármegye közönségének.

Székelyudvarhely.

Értesitem a törvényhatóságokat, hogy az 1893. évi XXXVII. törvényzcikk értelmében évenként kötelező népfölkelési időszakai jelentkezés a folyó évben nem fog megtartatni.

Erről a közigazgatási járási tisztviselők (r. t. városok) a törvényhatóságok által haladéktalanul oly hozzáadással értesítendők, hogy a népfölkelési időszakai jelentkezés elmaradását, a járásokhoz tartozó községekben (városokban) a helyiszokásos módon hirdessék ki.

Törvényhatósági joggal felruházott városok a fentiek kihirdetése tekintetében saját hatáskörükben intézkedjenek.

Budapest, 1912. évi augusztus 15-én.

Hazai, s. k.,

honvédelmi miniszter.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 6536—912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

Fenti rendeletet azon utasítással adom ki, hogy azt az ottani szokásnak megfelelően legszélesebb körben azonnal tessese közzé.

Székelyudvarhely, 1912. aug. 24-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

## 271.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 6616—912. alisp.

Kőrrendelet: Valamennyi elsőfoku állategészségügyi hatóságnak és községi előljáróságnak.

Felmerült esetekből kifolyólag tudomás és ahhoz alkalmazkodás végett a következőket rendelem el:

A ragadós állati betegségek közül a sertésorbáncz és sertésvész járványos uralgása miatt lezárt községek nem fertőzött udvaraiból azonnali levágásra megvett állatok elszállíthatásához az engedély megadása, ugyanazon vármegye területére az elsőfoku hatóságok hatáskörébe tartozik.

Ilyen engedélyek kieszközlése végett a feleket a másodfoku hatósághoz ne utasítsák; hanem

saját hatáskörükből kifolyólag a fennálló rendeletek, törvények betartása mellett intézkedjenek. Székelyudvarhely, 1912. évi aug. 22-én.

Alispán helyett:  
Dr. Paál, főjegyző.

### 272.

122158/XI.—912. B. M. sz. körrendelet.

Vignitzich István utáni kártalanítás tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A washingtoni cs. és kir. nagykövetség jelentése szerint a Columbiái kerületben, múlt évi június hó 30-án földmunka közben történt baleset alkalmával bizonyos Vignitzich István életét veszítette.

A szerencsétlenül járt állítólag özvegyet és két gyermeket hagyott hátra hazájában. A nevezett után hátramaradtak részére kártérítés nem volna kieszközölhető, mivel a hivatalos vizsgálat folyamán kitűnt, hogy a munkaadó társaságot a szerencsétlenség körül mulasztás nem terheli. Ennek daczára a nevezett vállalat remélhetőleg hajlandó lesz a szerencsétlenül járt hátrahagyottai részére kisebb körülbelül 150%-nyi önkéntes segínyt engedélyezni, ha azok minden további kártérítési igényről lemondanak. E czélból szükséges volna az elhunyt örököseinek nevét, lakhelyét: és korát megállapítani, hogy nekik a társaság részéről megfelelő és kiállított »Relcase« aláírás végett megküldethessék.

A fentnevezett cs. és kir. nagykövetség jelentése szerint, Vignitzich családjának kipuhatolására szolgáló közelebbi adatok nem voltak beszerezhetők. Még az sem volt megállapítható, hogy Vignitzich magyar vagy osztrák állampolgár, illetőleg bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű volt-e. Neve után délszláv lehetett.

Felhívom czímet, hogy nevezett hozzátartozói után a törvényhatóság területén a puhatolást a legalkalmasabb módon tartsa meg s eljárása eredményét ide mielőbb jelentse be.

Budapest, 1912. évi aug. hó 3 án.

A miniszter rendeletéből:

Ghyczy, s. k.,  
miniszteri tanácsos.

Sz. 6511—912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek, az összes előljárási területeknek és Székelyudvarhely r. t. város rendőrkapitányának.

Fenti rendeletet tudomás vétel és puhatolás végett közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. aug. 24-én.

Alispán helyett:  
Dr. Paál, főjegyző.

### III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

#### 273.

74351/XI.—912. B. M. sz. körrendelet.

Romániába készülő munkások kioktatása.

Valamennyi vármegyei alispánnak.

A Romániában alkalmazást kereső magyar mezei munkások érdekeinek hathatósabb védelme érdekében már az 1909. évi december hó 18-án 116,018. szám alatt kibocsátott belügyministeri körrendeletben (B. K. 1910. évf. 2. lapon) rendelkezés történt az irányban, hogy munkásaink figyelemztessenek arra, hogy szerződéseik megkötése előtt a román munkaadók személyisége, a tekintetbe jövő munkahelyek szociális és közegészségi viszonyai, valamint a munkabérek és a végzendő munka felől való tájékozás czéljából forduljanak az ottani illetékes cs. és kir. osztrák-magyar konzulátussághoz.

Amint hivatalosan értesültem, a múlt év folyamán magyar munkások egyáltalán nem fordultak ily irányú kérdésekkel konzuli hivatalainkhoz.

Bár a cs. és kir. konzuli hivataloknál ritkábban fordul elő, hogy munkásaink panaszt emeltek volna romániai munkaadók ellen, mindazonáltal a munkásaink részéről történhető szerződéses megállapodások s az ebből származó, rájuk nézve csak káros következmények elhárítása, de egyáltalán a kellő jogvédelem nyújthatása érdekében különösen kívánatos és ajánlatos, hogy a Romániába kimenni szándékozó magyar időségi munkások még mielőtt a szerződést megkötnek, az illetékes cs. és kir. konzuli hivatalnál tudomást szerezzenek a kívánt munkahelyen uralgó viszonyok és azok feltételeiről.

Az előlemlített belügyministeri körrendelet alapján ismételt felhívom tehát Czímet, hogy az idegenbe távozó magyar munkásaink érdekeinek védelmét czélzó törekvést saját részéről is a leghathatósabban mozdítsa elő s rendelkezze az irányban, hogy a községi jegyzők, (körjegyzők), kik első sorban tekintendők hivatottaknak arra, hogy a községi munkások érdekeit képviseljék és támogassák, a távozni készülő munkásokat ne csak figyelmeztessék, de egyuttal azok érdekében az esetleges szükségesnek mutatkozó megkereséseket hivatalból tegyék meg s megkereséseikkel forduljanak közvetlenül az illetékes cs. és kir. konzulátussághoz.

Budapest, 1912. évi július hó 11-én.

A miniszter helyett:  
Horváth Emil, s. k.,  
államtitkár.

Sz. 6421—912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek Székelyudvarhely város rendőrkapitányának.

Kiadom azzal, hogy községi és körjegyzők a munkások érdekeit képviseljék s támogassák s a szükségesnek mutató megkereséseket minden esetben tegyék meg.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi aug. hó 14-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

### 274.

M. kir. földmivelésügyi minister.

Sz. 21179/III.-I.—912.

Körrendelet. Valamennyi városi és vármegyei törvényhatóságnak.

Panasz tételtem hozzám a tekintetben, hogy a hatósági husszékbe utalt husok elárúsítását egyes helyeken hozzá nem értő egyének látják el s hogy szakavatott elárúsító hiányában a hústulajdonosok sokszor érzékeny károsodásnak vannak kitéve.

Minthogy, a husmérés oly szakismereteket igényel, melyekkel csak képezett husiparos rendelkezhetik, a tulajdonos érdekeinek megóvása céljából igen kívánatos hogy oly helyeken ahol a hatósági husszék megbízott kezelője nem tanult husiparos a húsok kimérése ugyancsak az 1888. évi VII. t.-cz. 126 § ában jelzett helyi állategészségügyi hatóság által felkért s e teendők végzésére vállalkozó husiparos közreműködésével történjék.

Felhivom ennél fogva a törvényhatóságot, hogy e körülményre az illetékes állategészségügyi hatóságok és közegek figyelmét hívja fel, s hasonló, hogy ott hol azt a helyi viszonyok lehetővé tehetik az ily husok kimérésével husiparos közreműködése igénybevételéig.

Budapest, 1912. aug. 14-én.

A miniszter helyett:

Kazy, s. k., államtitkár.

Sz. 6690—912. alisp.

Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyudvarhely város polgármestere, rendőrkapitányság és községi elöljáróságnak.

Tudomás és ahhoz alkalmazkodás végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1912, aug. 26-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

### 275.

17689—912. szám.

A divékrudnói szolgabírói kirendeltség működésének megkezdése.

A m. kir. belügyminiszter ur 1912. évi június hó 29-én 96551/II.-a—912. sz. rendeletével

a törvényhatósági bizottság f. évi május 23-án tartott közgyűlésében 24 jkvi 11302—912. sz. a. a divékrudnói szolgabírói kirendeltség szervezése tárgyában hozott határozatát jóváhagyván, ezen kirendeltség hivatali működését folyó évi aug. hó 1-én megkezdette.

Szolgabírói kirendeltség székhelye Divékrudnó község és hatósága alá a következő 19 község tartozik: Divékrudnó, Nyitravidéki Divékbanka, Divékjános, Rudnószabad, Divéliszécs, Divéktemes, Divékujfalu, Bélamácsó, Verbény, Delzseny, Dobrocsna, Kisegyház, Terestyénfalva, Lestyén, Törés, Nevigyen, Belapataka és Csavajá.

A szolgabírói kirendeltség hatásköre az ezen felsorolt 19 községben elmerü összes rendőrhatalásági, rendőri, büntetőbírói, cselédlügyi közegészségügyi, állategészségügyi, mezőgazdasági, halászati, vadászati, erdészeti és iparügyi, valamint a községi hivatalvizsgálattal járó teendők önálló ellátása.

Miről czímet tudomásvétel végett értesitem. Nyitrán. 1912. évi aug. hó 5-én

Dr. Györkey Geyza. s. k., alispán.

Sz. 6361—912. alisp.

Mindenik főszolgabírónak, Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének és rendőrkapitányának, valamint az összes községi elöljáróságoknak.

Tudomásvétel végett közlöm.

Székelyudvarhelyen. 1912. évi aug. 17-én.

Alispán helyett

Dr. Paál, főjegyző.

### 276.

Kereskedelemügyi m. kir. minister.

Sz. 37912/VI.—912.

Valamennyi magyarországi vármegye alispánjának, Budapest székesfőváros tanácsának és törvényhatósági joggal felruházott város tanácsának, mint másodfoku iparhatóságának.

Az 1884. évi XVII. t.-czikkbe foglalt ipartörvény 5 §-a s 101. §-ának b. pontja alapján a magyar királyi honvéd patkolóiskoláit azon ipari tanfolyamok közé sorolom melyek elvégzése az egyéb törvényes kellékek beigazolása esetén munkakönyv váltására és patkolókovács ipar önálló üzésére jogosít.

Az illető tanulók ebbeli jogosultságukat a tanonczbizonyítvány és a fenti patkolóiskola sikeres elvégzését feltüntető záradékkal ellátott végbizonyítvány bemutatása által tartoznak igazolni.

Felhivom a czímet, hogy a hatósága alá tartozó elsőfoku iparhatóságokat és ipartestületeket oly hozzáadással értesítse, hogy a fentiekben körülírt feltételek beigazolása esetén a nevezett iskola végzett tanulóinak a munkakönyvet illetve igazolványt adják ki.

Budapest, 1912. július 29-én.

A miniszter helyett:

Dr. Stetina, s. k., államtitkár.

Sz. 6155—912. alis.

Elsőfoku iparhatóságoknak.

Tudomásvétel és megfelelő alkalmazkodásra való felhívással közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. aug. 17-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

## V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözüvények.

**Allati betegségek.** *Sertésorbáncz* fellépett szorványosan Agyagfalva községben, járványosan Kobátfalva és Firtosváraja községekben zárlat elrendeltetett.

*Sertésvész* fellépett járványosan Magyarfelek községben, szorványosan Lókod községben zárlat elrendeltetett.

*Lúpfene fellépett* szorványosan Erked község állományában udvarzárlat elrendeltetett.

*Bivalyvész* fellépett szorványosan Bikafalva községben zárlat elrendeltetett.

*Sertésvész megszűnt* Homoródszentpéter községben zárlat feloldatott.

**Pályázati hirdetmény.** (86137—912. szám.) A gödöllői állami méhészeti gazdaságban folyó évi október hó 15-én megkezdődő két éves méhész munkás-tanfolyamra pályázat hirdettetik. Felvétetnek olyan egyének, kik 16-ik életévüket betöltötték, de 35-ik életévüket még túl nem haladták.

A felvételt kérő és egykoronás bélyeggel ellátott folyamodványokat a m. kir. földművelésügyi miniszterhez (Budapest, V. Országháztér 11.) folyó évi szeptember hó végéig, a következő okmányokkal felszerelve kell benyújtani.

1. Keresztlevél (születési bizonyítvány).  
2. Az elemi népiskola négy osztályának elvégzéséről szóló bizonyítvány.

3. Hiteles bizonyítvány arról, hogy folyamodó valamely mező-, kert-, szőlő- vagy erdőgazdaságban, mint segédmunkás vagy mint egyéb alkalmazott legalább egy évet gyakorlatilag töltött és használhatóságának s megbízhatóságának tanujelét adta. A földműves, vagy kertmunkásiskolát végzetek előnyben részesülnek.

4. Azoknak, kik szülői gondozás alatt nem állnak, kifogástalan magaviseletükről tanuskodó községi bizonyítványt, azoknak pedig, kik szülői vagy gyámi gondozás alatt állnak, az említett községi bizonyítványon kívül még szüleik, esetleg gyámjuk oly beleegyező nyilatkozatát is kell mellékelniök, mely az illetőnek a tanfolyamra való belépést megengedi.

5. Csatolandó továbbá az ép, egészséges és munkára edzett testalkatot igazoló orvosi bizonyítvány, a himlőoltási bizonyítvánnyal együtt.

A tanfolyamra felveendő egyének a gazdaságban szabad lakást és államköltségen teljes eljárást kapnak, betegség esetén ingyen orvosi se-

gélyben és gyógyszerben is részesülnek. A szükséges könyveket, írószereket, a gyakorlati munkához megkívántató felszereléseket szerszámokat és eszközöket használatra szintén a gazdaságban kapják.

Azon esetben, ha a felvett tanuló évközben saját akaratából távoznék a gazdaságból, az élvezett ellátás díját a szülő vagy gyám megtéríteni tartozik.

Minden növendék 60 K. ruhapénzben is részesül oly módon, hogy a szükséges ruházatról ezen összeg erejéig a gazdaság vezetője gondoskodik.

Budapest, 1912. augusztus 8. *M. kir. földművelésügyi miniszter.*

**Árverési hirdetmény.** (928—912. szám.) Alólírott község előjárósága közhírré teszi, hogy Kénos község tulajdonát képező korcsmaház, nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik 3 évre az árverés jogerőre emelkedésétől számítva.

Az árverés határnapja 1912. év *szeptember hó 3-ik* napjának d. u. 3 óra, Kénos község házában.

Kikiáltási ár évi 300 korona.

Írásbeli zárt ajánlatok elfogadtatnak, ha a bánatpénz mellékelve van, s azon kijelentés, hogy a feltételeket ismeri.

Utóajánlatok elfogadtatnak.

Feltételek a kénosi körjegyzői irodában megtekinthetők.

Kénos, 1912. augusztus 19. *Gáspár Albert* jegyző, *Sándor János* kbiró.

**Árverési hirdetmény.** (1326—1912. szám.) Oklánd község képviselőtestületének határozata folytán közhírré teszem, hogy a község által újonnan épített korcsmahelyiség, a mellékhelyiségekkel 1912. *szeptember 15-ikén* d. e. 11 órakor 3 évre terjedő időre a község házában tartandó nyilvános szóbeli árverésen bérbeadatik.

Kikiáltási ár . . . . . 2000 korona.

Bánatpénz . . . . . 10% készpénzben.

Részletes feltételek a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Oklánd, 1912. aug. 18. *Pál*, körjegyző.

**Körözendő.** Máréfalvi határon a Czekend-tetőn lévő közlegelőn f. hó 11-én két drb székelyszekeres kancza felfogatott, az egyik barna jegytelen 10 éves, a másik arany pej, homlokán kis csillag 11 éves.

Máréfalvi határbírónál megtalálható.

Szeptember hó 24-én d. e. 9 órakor elfognak árvereztetni.

Fenyéd, 1912. augusztus 23. *Gálffy* jegyző.

**Versenyárgyalási hirdetmény.** (1008—912. sz.) Udvarhelyvármegye alispánja f. évi augusztus hó 19-én 6194 sz. rendeletével az oklándi járási székház felépítésének biztosítását elrendelven, arra zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetnek. Felhívom mindazokat, a kik a 17197 K 48 f. összeggel előirányzott munkálatokat elnyerni óhajtják, hogy ajánlataikat öt pecséttel lezárt bori-

tékban a székelyudvarhelyi m. kir. államépítészeti hivatalhoz f. évi *szeptember hó 10-én* d. e. 10 óráig nyujtsák be.

A borítékon megjelölendő, hogy az ajánlat mely munkára vonatkozik.

Az ajánlatához a vállalati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénz letételét igazoló adóhivatali nyugta csatolandó.

Az ajánlatok felbontása fentemlített időben a fentnevezett hivatalnál fog megtörténni s azon ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Mindazon ajánlattevők, a kik ezen hivattalal eddig üzleti összekötetésben nem állottak, tartoznak ipari képzettségüket és megbízhatóságukat azon ipari- és kereskedelmi kamara által igazoltatni, melyhez telepük szerint tartoznak.

Az ajánlat ivenként egy korona bélyeggel látandó el s abban a székház felépítését az előirányzott 17197 K 48 f. összeghez képest hány százalék árendemény vagy árfelemelés kikötése mellett vállalja el, beveendő továbbá az ajánlatba azon határozott kijelentés, hogy ajánlattevő ugy a szerződést, az általános és részletes építési feltételeket, valamint a helyi építési viszonyokat ismeri

A mennyiben többen együttesen (mint társ-vállalkozók) tesznek ajánlatot, már az ajánlatban megnevezendő azon egyvén, a ki felhatalmaztatik a folyósítandó járandóságok felvételére és a munka vezetésére.

A közszállítási szabályrendeletnek a hazai anyagok és munkaerők alkalmazására vonatkozó szabályai szigoruan betartandók.

Az épület a folyó évben okvetlenül fedél alá hozandó.

Udvarhelyvármegye alispánja fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, az árakra való tekintet nélkül szabadon választ-hasson.

Elkésve beadott és távirati ajánlatok nem fogadtanak el.

Székelyudvarhely, 1912. aug. hó 21-én. *M. kir. államépítészeti hivatal.*

**Hirdetmény.** (584—912. szám.) Alólirottak közhírré tesszük, hogy Homoródszentlászló község vadászterülete 6 évi időtartamra *1912. szeptember hó 1-én* d. e. 9 órakor 15 kor. kikiáltási árban haszonbérbe fog adatni

Homoródszentlászló, 1912. aug. 19. *Menyhárt János* kjegyző, *Szabadi Dénes* fbiró.

**II. hirdetmény.** Homoróddarócson 1912. aug. 1 óta felfogva van egy 4 éves fehér meddű tehén, a jobb faron mészáros által jegyzett »H« jegy van kék ironnal rájegyezve, a fejére egy elszakadt kötél kötve. Igazolt tulajdonosa az előjáráságtól s a tartás és gondozási díj letétele ellenében átveheti, ha tulajdonos nem jelentkezik f. évi *szeptember 4-én* d. e. 8 órakor elfog árvereztetni.

Homoróddaróc, 1912. auguszt. 21. *Barra Sándor* kjegyző.

**Elveszett munkásigazolvány.** 1904. évi nov.

23 án 49. szám alatt a homoródszentmártoni körjegyző által kiállított *Pál Dénes* homoródszentmártoni lakos részére munkásigazolvány elveszett.

**Elveszett munkásigazolvány** *Jakab Péter* aki Oroszhegy községben lakik, f. évi junius hó 30-án az ő és *Nagy Pál* munkásigazolványát, amely kabátja zsebében voll kabátjával együtt elveszítette *Zetelaka* község között.

**Elveszett ökör.** *Csehétfalvi Kovács Elek*nek augusztus hó 16-án farkaslaki vásáron elveszett 1 drb 2 éves fehérszőrű ökör-tinója jegynélkül.

**Elveszett csikó.** *Samu István* korondi lakos tulajdonát képező 1 drb. egy éves 150 czm. magas, homlokán kis fehér folt világos sárga szintű méncsikó a korondi *Vadas* nevű legelőről f. év aug. hó 5-én elkorborolt.

**Felfogott juh.** *Szabó István* csendőr, homoródmási lakosnál 2 drb juh van felfogva. Mindkettőnek fülc be van vágva. Igazolt tulajdonosa az előjáráságnál átveheti. Amennyiben az igazolt tulajdonosa nem jelentkezik folyó évi *szeptember 8-án* d. u. 3 órakor elfog árvereztetni.

**Körözendő személyek.** 135. — Kassán 1868. december 15-én született *Babják Mária* illetősége megállapítandó lévén nevezett nyomozandó, feltalálása esetén lakhelye Kassa város rendőrkapitányával közlendő.

136. — *Szady Helén* galicziai wola mieliczkai szül. 23 éves volt cseléd nyomozandó, feltalálása esetén Kassa város rendőrkapitánya értesítendő

137. — Ismeretlen tartózkodásu *Durdís* (Gyurgyis) *György* nyomozandó feltalálása esetén 9365—912. számra hivatkozással Kassa város rendőrkapitánya értesítendő.

138. Kiskoru *Buczkó* (Boczkó) *József* illetősége megállapítandó lévén, *Tóth Károlyné* született *Buczkó Katalin*, mint a gyermek anyja nyomozandó, feltalálása esetén 10359—912. sz. Kassaváros rendőrfőkapitánya értesítendő.

139. — Párviadal vétsége miatt vádolt *Kutsera Béla* elleni ügyben a ki született Léván, 1885. junius 8-án, Bars megyében róm. kath. vallásu nős, ügyvédjelölt (neje Novotuj Paula) arca kerek, haja szőke, szeme kék, bajusza szőke, nevezett vádlott körözendő, feltalálása esetén a szegszárdi kir. ügyészség 3549—912. sz. értesítendő.

140. — *Molnár Zsófia* 23 éves ref. vallásu, Lábatlan születésű (Molnár János és Andá Erzsébet leánya) nyomozandó és feltalálása esetén Esztergom vármegye alispánja 5449—912. sz. értesítendő.

141. — Kiskoru *Farkas Gyula* illetősége Pestpilis-Solt-Kiskunvármegye árvaszéke által ke-restetvén a tárgyalás folyamán szükségessé vált anyjának *Farkas Teréz*nek a kihallgatása a saját illetőségi viszonyaira nézve, nevezett foglalkozása szobaleány. Nyomozandó, feltalálás esetén illetőségi, adózási viszonyaira nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv Pestpilis-Solt Kiskunvármegye alispánjának 25705—912. sz. megküldendő.